

ДОБРУДЖАНСКИ ГЛАС



Адрес на редакцията: гр. Генерал Тошево, сграда на Общината, стая 402, ет. 4, тел. 05731 2020 втр. 44;
www.generaltoshevo.bg; E-mail: mail@toshevo.org; dobrujski_glas@toshevo.org
 Главен редактор - Адриан Добрев
 Ръкописи и снимки не се връщат. Авторите сами носят отговорност за изнесените факти.
 Анонимни материали не се публикуват.

ГОДИНА LXVI БРОЙ 33 (3927) 8 ОКТОМВРИ 2024 г.



Патронен празник на ОУ "Христо Смирненски"
 стр. 2



Временно е спрян влакът от Добрич до Кардам и обратно
 стр. 3



Фестивал "Бялата лястовица"
 стр. 4

Започна ремонтът на ДГ „Пролет“ в града

Преди дни официално започна изпълнението на строително-монтажните работи на обект „Енергийно обновяване на ДГ „Пролет“ в УПИ I-1884, кв. 104, град Генерал Тошево. Общата стойност на договора за строителните дейности възлиза на 876 637,056 лв. с ДДС, като средствата са осигурени от Инвестиционна

програма за общински проекти от Закона за държавния бюджет с дофинансиране от страна на Община Генерал Тошево.

В рамките на ремонта ще бъдат извършени екстериорни дейности по фасадата и външните стъпала и тераси, по пътеките на двора и дребни, козметични работи по ин-

териора. Върху покривните части на отделните корпуси ще бъде положена хидроизолация и термопанели. Ще бъде извършен монтаж на нови гранитогресни плочи по терасите и външните стъпала. Всички съществуващи парапети ще бъдат подменени с алуминиеви. Върху сегашната бетонова настилка ще се положат

тротоарни плочи, а на фасадите ще бъде поставена допълнителна изолация и силиконова мазилка.

В стайте на отделните групи и методически кабинети ще има козметично освежаване. Балатумите ще бъдат заменени с ламиниран паркет, а стените и таваните ще бъдат шпакловани и наново замазани. Осветителните тела ще бъдат подменени с LED лампи.

След обновяването на сградата ще се намалят разходите за енергопотребление, респективно и годишните разходи за експлоатация и поддръжка. Чрез модернизацията и осъвременяването на сградния фонд пък, ще бъде създадена по-привлекателна образователна среда за децата и учителите, което ще допринесе за подобряване на условията за предоставяне на съвременно и конкурентно образование в детската градина.

Строителните дейности на ДГ „Пролет“ са част от усилията на Община Генерал Тошево за обновяване и устойчиво развитие на сградите на училища и детски градини и осигуряването на по-добри условия за образованието и здравето на децата в града.



Вече няколко дни се извършват усилени ремонтни в детска градина „Пролет“.

ОУ „Васил Левски“ в село Преселенци е домакин на петото издание на Детско полицейско управление

ОУ „Васил Левски“ в село Преселенци ще бъде новият домакин на петото издание на Детско полицейско управление

На 1 октомври в местното училище в селото официално беше дадено началото на петото издание на Детско полицейско управление с ученици от IV и V клас на учебното заведение. Инициативата е на Районно управление – град Генерал Тошево, като първите четири издания се провеждаха в ОУ „Христо Смирнен-

чески съюз и духовни лица в съответните населени места.

Целта на програмата е ранна превенция на подрастващите; утвърждаване на ценностно отношение към законите в страната; създаване на навици за безопасно поведение и вземане на адекватни решения определени ситуации; изграждане на гражданска позиция и развитие на гражданска компетентност; стимулиране на прилежност и инициативност и повишаване доверието към полицията.



Деца от ОУ „Васил Левски“ в село Преселенци с радост се включиха в програмата.

ски“ и СУ „Никола Й. Вапцаров“ в град Генерал Тошево и основните училищата в селата Спасово и Красен.

На тържественото събитие присъстваха кметът на Община Генерал Тошево Валентин Димитров, началникът на Районното управление в град гл. инспектор Венцислав Митев, инспекторите Георги Вълков и Григор Павлов, които ще работят заедно с децата през следващите две години по програмата, кметът на село Преселенци Димитър Инджиев, ученици, учители и родители.

По време на официалното събитие учениците получиха много подаръци, като преди това поздравиха всички присъстващи с кратка музикална програма, подготвена специално за случая.

Програмата „Детско полицейско управление“ е предвидена за реализиране от служителите на МВР от структурите на „Охранителна полиция“, „Пътна полиция“ и „Криминална полиция“, Българския Червен кръст, Българския младежки Червен кръст, Българския туристи-

Заниманията ще се провеждат по предварително изготвен и утвърден план от началника на РУ в града и директора на ОУ „Васил Левски“ в рамките на един астрономически час веднъж седмично. Теоретичните занимания ще се провеждат в училищна класна стая или в други подходящи помещения, а практическите – на открито. Чрез теоретичните и практически занимания децата ще получат съответните умения, включващи оказване на детска полицейска лична защита, научаване на безопасността на движението по пътищата, оказване на долекарска помощ и други.

Идеята на Детското полицейско управление, е децата, забавлявайки се, да получават знания и умения за опазване на своя живот и този на приятелите си, справяне в трудни ситуации с различни предизвикателства вкъщи, в училище, на улицата, в планината, своите права и отговорности пред обществото, работа в екип, уважение и толерантност към чуждото мнение и различните от тях.

ПАРЛАМЕНТАРНИ ИЗБОРИ

Остават само три седмици до поредните предсрочни парламентарни избори, насрочени за 27 октомври 2024 г. 19 партии, 9 коалиции и няколко независими кандидати за депутати се включват в официалната предизборна кампания. За област Добрич листите са 27. В тях са включени 159 кандидати, които се борят за пет депутатски места.

Предизборната кампания официално започна на 27 септември, точно месец преди самите избори. Ако обаче се вслушат във вътрешния си глас, ще сте напълно убедени, че предизборната кампания не е приключвала от вече почти четири години. И това не е далеч от истината – предстоят седмте парламентарни избори от април 2021 г. насам, като нито един вот за тези няколко години не успя да даде трайно работеща формула за управлението от страната. Само два редовни от общо 8 кабинета от 2021 г. досега, като и двата с живот от по-малко от година.

И сега, правилата за провеждането на кампанията остават без

промяна. Основните са, че тя се води на български език и включва предизборни събития и агитация, като тя може да се води и през доставчиците на медийни услуги - печатни издания, електронни медии и информационни агенции.

За Народното събрание ще се гласува в общо 31 многомандатни изборителни района (МИР), всеки от които излъчва предварително определен брой народни представители пропорционално на населението. За област Добрич мандатите са пет. Според текстовете в Изборния кодекс гласуването и сега ще бъде смесено – гласоподавателят решава дали да даде гласа си с хартиена бюлетина или с машина.

При гласуването на парламентарни избори отбелязването на предпочитане е възможно само в България по следния начин: номерата на партиите и коалициите са от 1 до 100, а номерата на кандидатите, за които може да се гласува с предпочитане, започват от 101.

Масштабните ремонтни дейности от втория и третия етап по сградата на стадион „Спортист“ в град Генерал Тошево вече са към своя край.

Приключили са работите по външните сектори. От двете страни на централната трибуна с козирката са направени нови открити сектори за привържениците. Такъв е изграден и точно срещу централната трибуна. Върху бетонни постаменти са монтирани метални конструкции и седалки от обработен дървен материал, които можете да видите от снимката.

В момента довършителни дейности се извършват единствено вътре в отделните помещения и съблекалните. Очаква се съвсем скоро ремонтът на сградата окончателно да приключи.



ОУ „Христо Смирненски“ отбеляза своя патронен празник с разнообразна програма

На 30 септември ОУ „Христо Смирненски“ в град Генерал Тошево отпразнува своя патронен празник. Поводът беше навършването на 126 години от рождението на българския поет и журналист Христо Димитров Измирлиев (Смирненски) (роден на 29 септември 1898 г.), чието име носи учебното заведение.

Въпреки студеното и дъждовно време, денят беше изпълнен с вълнение, трепет и емоции.

Празникът започна с обширно представяне на жизнения и творчески път на поета, а ученици от V „а“ клас рецитираха любими и популярни негови стихове. След това вниманието на всички беше насочено към завладяваща презентация, свързана с историята на училището от създаването му до днес. Тя предизвика интерес сред учениците, които видяха много снимков материал и научиха повече за развитието на своето училище, участието му в разнообразни дейности и различни инициативи.

Имаше и отделна тема, свързана с дейностите, реализирани по Национална програма „Иновации в действие“ в периода 2019 - 2024 г.

След официалната част,

празникът продължи с тематични събития на талантните. Малки и големи се включиха в състезание по шафетни игри, имаше и двубои по баскетбол и футбол. За любителите

на изкуството пък беше организирано арт-ателие, в което талантливи художници пресъздадоха на платното своята визия за училище на бъдещето.



Събитията за празника на училището бяха най-разнообразни.

КРАТКИ НОВИНИ

25-годишен мъж, извършил кражба от кутия за дарения, е задържан на 1 октомври от полицаи в град Генерал Тошево. Мъжът е задържан в хода на специализирана полицейска операция. Установено е, че на 29 септември от търговски обект на територията на град Генерал Тошево, мъжът е извършил кражба на неустановена сума пари от кутия за дарения, поставена в обекта. По случая е образувано досъдебно производство.

В хода на самата операция е задържан и мъж на 35 години, за който е установено, че преди няколко дни е взломил прозорец на лек автомобил „Опел“, паркиран на територията на село Присад. Материалите са докладвани в прокуратурата. По случая е образувано досъдебно производство.

В следобедните часове на 3 октомври, около 16:25, в град Генерал Тошево е станало пътно-транспортно произшествие с участието на лек автомобил BMW. Според данни на полицията, 50-годишен шофьор, при извършване на ляв завои, не е успял да пропусне 36-годишен пешеходец, който в този момент пресичал на обозначена пешеходна пътека.

Пострадалият пешеходец е получил повърхностни наранявания и след оказана медицинска помощ е освободен за домашно лечение. Водачът на автомобила е преминал проверка за алкохол и наркотици, като резултатите са отрицателни.

Инцидентът е обработен по административен ред от органите на реда.

* * *



На 1 и 2 октомври в зала „Дора Габе“ на Община Генерал Тошево се проведе въвеждащо и надграждащо обучение, както и групова супервизия за домашни санитарии по проект „Грижа в дома“. Срещата беше водена от д-р Артюн Еринозов и Илиана Кашева от БЧК – Добрич.

Обучението включваше насоки за работата на домашните санитарии, примери от практиката и дискусия с въпроси и отговори за обгрижването на различните потребители.

През миналата седмица се състоя поредната организирана от Община Генерал Тошево акция за безвъзмездно предаване на излязло от употреба електронно и електрическо оборудване.

На пункта за предаване на излезлите от употреба ел. уреди, който беше на паркинга зад хотел-ресторант „Узунов Палас“, хора от цялата община оставяха свои неработещи и неизползвани телевизори, печки, хладилници, перални или други по-малки ел. уреди.

В рамките на един ден беше събрано близо 2 тона електронно и електрическо оборудване, което вече е излязло от употреба, както и няколко килограма батерии.

Рециклирането и оползотворяването на тези уреди ще се извърши от „Трансинс Технорециклираща компания“ АД и „Трансинс Батери“ ООД.



Прокуратурата предаде на съд обирджиите на игрална зала

Окръжна прокуратура – Добрич предаде на съд двама мъже с обвинения за извършването на грабеж в съучастие от игрална зала в град Генерал Тошево, както и на кражба от частен дом. 38-годишният В.И. е обвинен за това, че извършил двете престъпления в условията на опасен рецидив, а 19-годишният му съучастник К.И. вече бил осъждан за кражби. Двамата мъже се познавали и поддържали приятелски отношения. Няколко дни преди да извършат противозаконното деяние в игралната зала, те били в дома на единия и обсъждали служителите в казиното, както и факта, че вечерта оставали охрана и крупниестата оставали сами. Това породило у тях идеята да го об-

и на ограбеното.

След като успяла да се освободи, жената подаде сигнал. Незабавно започнала работата по разследване на случая и издирване на извършителите. Установена била съпричастността на двамата обвиняеми и на 30 януари те били задържани и привлечени в качеството им на обвиняеми за грабежа на сумата от 21 580,50 лева и 1881 евро от игрална зала в град Генерал Тошево.

Кражбата, за която двамата също ще отговорят пред съда, е извършена няколко часа преди грабежа. Обвиняемите проникнали в необитаема къща, където намерили платки за преносими компютри и дисплеи, които били нови и се намирили в оригинални-



Това е обраната игрална зала в нашия град.

рат, като дори внимателно обмислили кога да се случи това.

Около 03:00 часа на 29 януари 2024 г., след като изкалжи всички посетители на игралната зала да напуснат обекта, двамата обвиняеми влезли. По-възрастният се насочил към крупнието, което било на смяна в този момент, а по-младият останал да обезопаси вратата. Съпротивата на служителката била сломена със сила, тя била завързана, за да не сигнализира за грабежа. В.И. и К.И. пристъпили към реализиране на плана си да обертат казиното.

Взели наличните в касата на игралната зала пари от оборота, разбили офиса и взели оттам метален сейф, преносим компютър и мобилния телефон на крупнието. Напуснали местопрестъплението и се разделили, като всеки се заел с различна задача по укриване на следите от престъплението

те си опаковки. Те решили, че могат да ги продадат и ги откраднали.

Предстои Окръжен съд – Добрич да насрочи за разглеждане делото срещу двамата мъже. Ако бъде признат за виновен за грабежа, извършен при условията на опасен рецидив, В.И. може да получи наказание „лишаване от свобода“ за срок от 5 до 15 години, като съдът може да постанови и конфискация до една втора от имуществото му. За кражбата, която също е извършена при условията на опасен рецидив, той може да бъде наказан със затвор за срок от 2 до 10 години. Ако К.И. бъде признат за виновен за грабежа, може да получи наказание „лишаване от свобода“ за срок от 3 до 10 години, а за кражбата – наказание „лишаване от свобода до 8 години.

По материали на областните медии

ПРИЛОЖЕНИЕ ЗА ЗДРАВЕ

В началото на миналата седмица във фойето на Община Генерал Тошево се проведе информационна кампания за популяризиране на електронното здравно досие и приложението eЗдраве! Служител от Национална здравноинформационна система цял ден даваше разяснения на хората за използването на приложението и им помагаше в активацията на услугата.

Приложението eЗдраве е специално разработено и предоставя широк набор от услуги. Благодарение на него всеки човек има лесен и бърз достъп до цялата информация за здравето си само с използване на телефона си. Всички услуги на българското електронно здравеопазване са събрани на едно място. В приложението човек може да намери всичките си прегледи, направления, рецепти, ваксини, резултати от лабораторни изследвания, личен здравен картон и много други.

Мобилното приложение eЗдраве дава достъп на всички граждани до личното им пациентско досие с всички електронни здравни документи, вписани в Националната здравноинформационна система.

Всеки, който е пропуснал информационната кампания може да посети клоновете на НЗОК, РЗИ и Информационно обслужване в град Добрич за активиране на профил в приложението.

От 1 октомври временно е спрян влакът по линията Добрич – Кардам и обратно

От 1 октомври временно няма да се движи влакът по линията Добрич – Кардам и обратно. За да не се наруши нормалното обслужване и извозване на пътниците, ще бъде осигурена автобусна линия, която ще замести влаковата композиция. От БДЖ информират на сайта си, че спирането ще бъде временно – до средата на декември, когато в сила трябва да влезе новият график за движение на влакове

през 2025 г. Редовни пътници по линията обаче изказват своите опасения, че линията ще бъде постоянно спряна.

През миналата седмица Община Генерал Тошево отправи официално запитване по темата, но до приключването на броя на вестника, отговор от институциите нямаше.

Официалната позиция на сайта на БДЖ гласи: „Въведат се промени в разписание-

то на влакове, които се движат в различни участъци на страната, с цел оптимално използване на подвижния състав на дружеството в участъци с реална необходимост от транспортно обслужване с железопътен транспорт. От 1 октомври ще бъдат въведени промени в движението, като сред композициите, които вече няма да се движат, са:

* **Крайградски пътнически влак № 28220 от Добрич за Кардам, който заминава в 09:20 ч. За пътниците от този влак ще бъде осигурен превоз с автобус;**

* **Крайградски пътнически влак № 28221 от Кардам за Добрич, който тръгва в 10:45 ч. За пътниците от този влак ще бъде осигурен превоз с автобус;**

* **Крайградски пътнически влак № 28222 от Добрич за Кардам, който заминава в 17:40 ч. За пътниците от този влак ще бъде осигурен превоз с автобус;**

* **Крайградски пътнически влак № 28223 от Кардам за Добрич, който тръгва в 19:05 ч. За клиентите на БДЖ ще бъде осигурен превоз с автобус.“**

Преди време областните медии изпратиха запитване и тогава от БДЖ обясниха, че поради предстоящ ремонт на подвижния състав, който обслужва участъка между гарите Добрич и Кардам, от 1 октомври временно обслужването на пътниците в този участък ще се извършва с автобусен транспорт. След това обаче се появи друга информация, която кара хората да си мислят, че линията ще бъде окончателно спряна.

Средната продължителност на живота в област Добрич е 72 години

Средната продължителност на живот общо за населението на област Добрич е 72.0 години. Прямо предходния период 2020 - 2022 г. тя нараства с 1.2 години. За сведение, средната продължителност на живота в областта е с 1.5 години по-ниска от средната за страната, която е 73.5 години. Това отчита Статистиката в Добрич.

Средната продължителност на живота при мъжете е 68.5 години, докато при жените е със 7.3 години по-висока - 75.8 години. Както при жените, така и при мъжете равнището на показателя за област Добрич е по-ниско от регистрираното средно за страната, съответно с - 1.4 и 1.5 години.

В периода между 2013 и 2023 г. очакваната средна продължителност на

предстоящия живот в област Добрич е намалела с 0.5 години. Най-голяма е била разликата в очакваната средна продължителност на предстоящия живот между двата пола в периода 2017 - 2019 г. - 7.9 години, а най-малка в периода 2012 - 2014 г. - 6.8 години в полза на жените.

Очакваната продължителност на живота в регионален аспект варира от 70.3 години в област Видин до 75.4 години в областите София (столица) и Кърджали, като общо в седем области тя е над средната за страната.

За периода 2021-2023 г. разликата в продължителността на живота между двата пола е най-голяма в област Враца (8.5 години), а най-малка - в област Шумен (6.3 години).



Илюстративна снимка

Валезите забавиха жътвата в областта

Валезите през миналата седмица забавиха жътвата на царевица и слънчоглед в област Добрич. До началото на октомври във всички общини вече усилено вървеше кампанията по прибирането на царевица за зърно, но дъждовете стопираха земеделците.

Към дата 3 октомври средният добив на царевица в областта е 259,7 кг/дка, като данните са на Министерството на земеделието и храните. Най-висок добив е отчетен в община Тервел, където земеделците прибират до 430 кг/дка, докато най-ниският резултат са в общините Генерал Тошево и Балчик, където земеделските стопани прибират



средно по 200 кг/дка. В община Добричка средният добив е 340 кг/дка, а в землището на град Добрич стопаните прибират по

280 кг/дка. В Каварна добивът е 250 кг/дка, докато в Шабла е 235,4 кг/дка. В община Крушари пък добивът е 310,3 кг/дка.

До момента в областта са реколтирани 270 000 дка, като засетите площи с царевица възлизат на 816 350 дка. За сравнение, през миналата година площите с царевица са били 970 800 дка, а средният добив е бил 314,1 кг/дка.

В същото време жътвата на маслодайния слънчоглед в областта вече е към края си. Към момента са реколтирани 796 550 дка от засетите 932 850 дка площи. Средният добив в областта е 180,6 кг/дка. И при слънчогледа най-високи добиви са регистрирани в община Тервел - 200 кг/дка. В останалите общини варират от 170 кг/дка до 185 кг/дка.

Превантивни мерки срещу трихинелоза

През миналата седмица РЗИ - Добрич разпространи съобщение до медиите във връзка с вероятността от заразяване с трихинелоза през есенния сезон. Публикуваме го на вашето внимание с цел превенция и запознаване с това заболяване.

Това е тежко паразитно заболяване, което засяга хора, домашни и диви свине, както и котки, кучета, лисици, вълци, чакали, мишки и др. Рискът от заболяване е най-голям през периода, когато се колят домашни свине, ловуват се глигани и се приготвят домашни колбаси. Тогава се регистрират и най-голям брой заразени. Човек се разболява от трихинелоза при употребата на недобре термично обработено месо, мляно месо и сурови и полусурови месни продукти (пастърма, филе, луканка, суджук и др.) от заразено животно, с които поглъща трихинелни ларви. Често заболяват цели семейства и групи хора, консумирали заразените продукти. В България епидемични изринове и спорадични случаи на трихинелоза се регистрират ежегодно, като броят на консумираните и заболелите варира всяка година и трудно може да се прогно-

зира. Радващото е, че в област Добрич за 10 годишен период (2014 - 2024 г.) не са регистрирани случаи на заболяване.

Кратки епидемиологични данни

- Източник на зараза най-често са домашни свине и глигани, по-рядко коне.
- Резервоари в природата са плъхове, мишки и други месоядни животни.
- Причинителите са малки глисти - трихинели.

Попаднали с храната у човек, те живеят в тънките черва, където нарастват до 2-4 мм. Ларвите, отделени от женските проникват през чревната стена в лимфните и кръвоносните съдове, попадат в двигателните мускули по цялото тяло, където се обвиват в капсулки. След няколко месеца повечето от тях умират, но някои остават дълго време жизнеспособни.

Болезните оплаквания се проявяват 10-15 до 20 дни след заразата, като болестта често погрешно се диагностицира като грип, ОВИ, ентероколит.

В началото се появяват болки в корема, повръщане, диарични изхождания, като при леко протичане симптомите отсъстват.

ват.

- Температурата се повишава над 38 С, съпроводена със силно главоболие, зачервяване на очите, оток по клепачите, възможна е поява на сърбящи обриви.
- Характерни са мускулни болки, затруднения в движението, отпадналост.
- При тежко протичане могат да настъпят усложнения като неврит, радикулит, пневмония, енцефалит. Някои усложнения недиагностицирани и нелекувани своевременно, могат да завършат фатално.

Профилактични мерки

- Строг ветеринарно-санитарен контрол при добив на месо от домашна свиня и глиган, чрез задължително паразитологично трихинелоскопско изследване. Изследването на проби от домашни и диви прасета се извършва в регламентираните за това лаборатории.
- Да не се консумира неизследвано месо, вкл. приготвяне на колбаси, дори и с термична обработка.
- Унищожаване чрез изгаряне на месото, при откриване на заразени животни.
- Отглеждане на домашните свине в хигиенно издръжани по-

мещения, с предотвратен достъп на гризачи в тях, както и до фуража.

- Периодични дератизационни мероприятия в личните стопанства и фермите.
- При поява на по-горе описаните оплаквания да се търси незабавно медицинска помощ от личния лекар и консултация с паразитолог.

Предвид, че в много случаи трихинелозата се приема за остра вирусна инфекция, поради което терапията се забавя и е възможно заболяването да протече тежко, е изпратено писмо до общопрактикуващите лекари и специалистите от лечебните заведения за повишаване на клинично-епидемиологичната насоченост при диагностиката на трихинелозата.

Във връзка с откриването на лова на едър дивеч, към председателите на ловно-рибарските дружества в областта, са изпратени писма за стриктно спазване на противоепидемичните мерки по отношение на трихинелозата, съгласно действащите нормативни документи на Министерството на здравеопазването и Министерството на земеделието и храните.

ЗАПОВЕД

На основание чл. 44, ал. 2 от ЗМСМА, чл. 10, ал. 1 и чл. 235, ал. 1 от Изборния кодекс, във връзка с провеждането на изборите за народни представители на 17.10.2024 г., определям секции за гласуване на избиратели с увредено зрение или със затруднения в придвижването, както следва:

* Избирателна секция 081200003 – ДГ „Пролет“, град Генерал Тошево, ул. „Хр. Ботев“ 18, ет. 1;

* Избирателна секция 081200005 – ЦПЛР – Ученическо общежитие, град Генерал Тошево, ул. „Г. Раковски“ 14, ет. 1

Избирателите от другите населени места на територията на Община Генерал Тошево ще гласуват в съответните секции в даденото населено място.

Кметовете и кметските наместници да създадат организация за оказване на съдействие за достъп до изборните помещения на лица с увредено зрение или със затруднения в придвижването им.

Избирателите, нуждаещи се от помощ за придвижване до избирателните секции в град Генерал Тошево, могат да заявят транспорт на дежурен телефон в Общинска администрация Генерал Тошево – 05731/20 20 от 07:00 до 18:00 часа в изборния ден – 09.06.2024 г.

Валентин Димитров
Кмет на Община Генерал Тошево

МАЛКИ ОБЯВИ

ПРОДАВАМ акумулаторна триколка за трудноподвижни хора. Използвана е само 3 месеца. Цена 1100 лв. Телефон за връзка: 0888/23 89 94.

ПРОДАВАМ 26 дка земеделска земя в землището на село Краище. Цената е по договаряне. Телефон за връзка: 0895/77 62 51.

ТЪРСЯ квартира под наем в град Генерал Тошево за семейство с две деца. Телефон за връзка: 0896/30 22 57.

ПРОДАВАМ/ЗАМЕНЯМ къща с двор и селскостопански постройки в село Къпиново, различен вид техника. Телефон за връзка: 0876/53 01 69.

ТЪРСЯ младо семейство за гледане срещу наследяване. Телефон за връзка: 0895/79 93 62.

ПРОДАВАМ лек автомобил Фолксваген „Кадифа“ и малък трактор. Телефон за връзка: 0885/14 48 62.

Уважаеми читатели, и през новата 2024 година ще може да публикувате своите обяви на страниците на любимия вестник.

В редакцията на вестник „Добруджански глас“ – в сградата на Община Генерал Тошево, стая 402, етаж 4, може да пуснете своите обяви за покупка или продажба, както и да рекламирате своя бизнес. Тарифите през 2024 г. остават непроменени:

Малки обяви – 5 лв./брой;

Големи обяви и реклами – по 0.50 лв./кв. см. рекламна площ, но не по-малко от 10.00 лв.;

Скръбни вестии – по 0.50 лв./кв. см., но не по-малко от 5.00 лв.;

Таксата за ползване на съответната услуга се заплаща в касата на Община Генерал Тошево, а разписката се представя на главния редактор на вестника.

Всички обяви, публикувани през миналата година вече са неактивни! Ако искате да ги подновите или просто да публикувате нови, свържете се с нас!

Очакваме ви!

„Спортист 2011“ спечели първи точки през сезона след успех над „Дружба“ в общинското дерби

Отборът на „Спортист 2011“ (Генерал Тошево) спечели първите си три точки през новия сезон в шампионата на „А“ Областна футболна група – Зона „Изток“. Тимът надигра по категоричен начин „Дружба“ с 5:2 при гостуването си в село Люляково, в един

от общинските сблъсъци през кампанията. Домакините показаха слаба и вяла игра, която закономерно беше наказана с тежко поражение.

Футболистите на „Спортист 2011“ започнаха срещата много активно и бързо организираха няколко атаки

пред противниковата врата. Те обаче завършваха с фрапантни пропуски. До средата на първата част гостите спойкожно можеха да са реализирали поне 3-4 попадения, но като по чудо резултатът си стоеше равен – 0:0. Все пак логичното се случи и до по-

чивката паднаха два гола във вратата на „люляците“.

През втората част събитията на игралното поле не се промениха. Отборът на „Спортист 2011“ диктуваше събитията на терена, а резултатът бавно се покачваше, стигайки до 5:0. Нормално, при оставащи около 20 минути до края на срещите гостите намалиха оборотите и домакините се възползваха от това. Отборът на „Дружба“ върна две попадения, наказвайки грешки и колебливи изяви в отбраната на „Спортист 2011“.

Все пак обаче крайният изход беше отдавна предрешен – победа за тима от Генерал Тошево и първи три точки през сезона. „Дружба“ пък все още е без спечелени точки в актив си.

Другият общински отбор, който през изминалата седмица имаше среща от първенството – този на „Партизан“, загуби домакинството си от „Интер“ с 2:3. Двубоят между „Спортист“ и „Калиакра 1923“ пък беше отложен.



Общинското дерби между отборите на „Дружба“ и „Спортист“ предложи много интересни моменти (архивна снимка).



Тази снимка ни беше предоставена от наш редовен читател – Иван Вълков. На нея се вижда цъфнала череша, а дръвчето се намира в стопански двор в село Изворово. Черешовото дърво е разтворило цветовете си тези дни. Това е много рядко, но не и извънредно явление. Вероятно поради топлото време то се е подлъгало и вместо напролет догодина, е нацъфтяло отново в края на септември.

По подобни аномалии в миналото хората са гадаели, че идва тежка, студена и люта зима. В наши дни обаче специалистите не са сигурни, че това е гаранция за мраз.

Статут на XIII Детски танцов фестивал „Бялата лястовица“ град Генерал Тошево 2024 г.

Организатори на събитието са Община Генерал Тошево и НЧ „Светлина - 1941“

Регламент за участие: Фестивалът има за цел да покаже оригинални, тематични и сюжетни произведения в различните жанрове на танцовото изкуство – фолклорни танци, танцово шоу, модерен танц, мажоретен танц, характерни танци и латино шоу, както и да даде възможност за нови контакти и шанс за изява на значителен брой деца и млади хора.

Място и дати на провеждане: НЧ „Светлина - 1941“, град Генерал Тошево - 23 ноември /събота/ 2024 г. от 11:00 часа.

Срок за подаване на заявката: 11 ноември 2024 г.;

* Танцовото изкуство, позволени танцови стилове: Народни танци; Танцово шоу; Модерен балет – съвременни танци; Мажоретни танци; Характерни танци и Латино шоу.

Възрастови категории и времетраене:

* До 8 години – 1 танц до 3 минути; * От 9 до 12 години – 2 танца от 3 до 4 минути;

* От 12 до 16 години – 2 танца от 3 до 4 минути;

* В направление „Български народни танци“ до 2 танца с времетраене от 5 до 6 минути;

Малка група – до 12 деца; Голяма група – над 12 деца.

Такса за участие: Всеки участник заплаща по 5.00 лева в деня на пристигане в счетоводството на читалището

Фестивалът има конкурсен характер. Изпълненията ще се оценяват от компетентно жури. Присъждат се награди за първо, второ и трето място в различните направления, групи и категории, дипломи и грамоти.

За справки и информация: тел: 05731/22-14, 0895776216 / 0876455549; Факс: 05731/ 25-05 – Община Генерал Тошево; E-mail: svetlina_gt@abv.bg.

ОБЯВА

Община Генерал Тошево обявява публичен търг с тайно наддаване по реда на Закона за общинската собственост за отдаване под наем на свободни пасища, мери и ливади от Общински поземлен фонд на собственици на пасищни животни, съгласно чл.37 и ал.13 от ЗСПЗЗ за стопанска 2024-2025 г.

Заповедта за откриване на тръжната процедура и опис на поземлените имотите са публикувани на сайта на Община Генерал Тошево.

Търгът ще се проведе на 18.10.2024 г. от 09.00 часа в зала „Георги Шивачев“, втори етаж на административната сграда на Община Генерал Тошево.

Допълнителна информация на телефони 05731/20-20, вътр.25 и 05731/8939.

Среща на българи заселници от Потура

На 12 октомври от 10:00 часа в село Люляково ще се проведе второто издание на Фолклорен събор „Среща на българи заселници от Потура“. Събитието ще се проведе в залата на местното читалище, като организаторите обещават много добра фолклорна програма, хубави изпълнения на български народни песни и танци и много настроение.

Освен домакините от НЧ „Йордан Йовков – 1943“, село Люляково, на сцената ще излязат самодейни групи от ця-

лата община. Всички те ще покажат магията на българските народни песни и танци.

Първото издание на фолклорния събор се състоя през месец септември 2022 г. Тогава, за съжаление гостите от село Потур, окръг Тулча, Румъния, бяха възпрепятствани и не успяха да дойдат за събитието. Сега, две години по-късно е ред на второто издание на фестивала, а домакините се надяват този път той да премине и с участието на жители от село Потур.

В последните дни на месец септември в град Добрич се проведе първото издание на фолклорния фестивал „Да помним миналото и да предадем на бъдещето“.

Културният форум предложи разнообразна програма, която предложи на всички гости кулинарни работилници и такива за народни песни и танци, уличка на занаятите и лекторски обучителни часове на български народни хора.

Във фестивалната програма се включиха много състави от нашата община, като сред най-добрите се наредиха самодейките при НЧ „Отец Паисий 1897“, село Спасово. Дамите се представиха чудесно и обреха аплодисментите на публиката.

БЪЛГАРСКИ ПОЩИ
КУПИ СВОЯТА
е-ВИНЕТКА ВЪВ ВСЯКА
ПОЩЕНСКА СТАНЦИЯ

ДОЗА СМЯХ

Клиент си поръчва в кръчмата бутилка ракия. Отпива на право от шишето и си мърмори:

- Мале..., никога повече чуджо! Ох, отървах се!

Това се повторило няколко пъти. На другата маса го наблюдава любопитен посетител.

- Случило ли ви се е нещо, господине?

- Да бе. Бях при една дама. Още не бяхме почнали и съпругът ѝ си дойде и да излезем от положение тя ми даде да изглежда прането. Три часа гладих! Като приключих ми плати 5 лв. и сега дойдох да ги изпия и да забравя този ден....

- В бл. 7 ли бяхте?

- Да.

- На 3 ет.

- Да.

- Семейство Боневци.

- Да. Но вие откъде знаете?

- Това, което вие сте изгладил, аз вчера го изпрах....

Мобилните телефони ви доближават до човека, който е далеч от вас. Но ви отдалечават от тези, които седят до вас.

